

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года ● № 128 (4469) ● Вторник, 14 августа 1979 года ● Цена 2 коп.

• ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ В ВОЛГОДОНСКЕ ВЕЧНЫЙ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

ПРЕКРАСНА профессия строителя... Заслуживают всеобщего уважения люди, избравшие ее. Это они щедро дарят нам на память города, оставляя вечный след о себе на земле.

Сегодня День строителя стал праздником всех волгодонцев. «Атомаш» строит весь город, вся страна...

15 часов 30 минут. Трибуны стадиона «Строитель» заполнены до отказа. На центральной трибуне секретари ГК КПСС, ответственные работники, руководители предприятий, организаторы, делегация кинематографистов из Москвы, представители журналов «Огонек», «Дон», передовики производства. Над стадионом пролетает самолет, легким покачива-

нием крыльев экипаж приветствует волгодонцев, заполнивших трибуны, затем сбрасывает приветственные листовки. Звучат фанфары. По стадиону торжественно проплывает Знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, которым награжден коллектив треста «Волгодонскэнерго» за победу в социалистическом соревновании за 1978 год. С его получением коллектив строителей Всесоюзной ударной стал дважды краснознаменным.

ГЕРОИ рядом с нами. И тем, кто в делах ударных первый, им сегодня хвала за труд. Круг почета по стадиону совершает колонна машин с передовиками производства. Овациями встреча-

ют тысячи участников праздника бригадиров управления «Заводстрой» Ф. Полякова, А. Дрючкова, управления строительства «Промстрой - 2» — И. Дьяченко, Е. Каргыша, управления малой механизации — Г. Москвина, В. Нестерова...

Среди тех, кого так торжественно чествовали на празднике, — ветераны стройки, бригадиры-орденоносцы домостроительного комбината № 7 Г. Пиворюнас, Н. Потанин, Ю. Супренков, В. Смирнов, И. Кэрунт; бригады монтажников «Южстальконструкция» А. Аношкина, А. Тернова, А. Доспехова, А. Евстигнеева... Эти коллективы уже освоили по миллиону рублей и с опережением выполняют программу текущего года.

Круг почета совершают также представители комсомольско-молодежных бригад: отделочников кавалера ордена Трудового Красного Знамени В. Булдаковой, маляров-высотников кавалера ордена «Знак Почета» И. Фоменко. В канун Дня строителя состоялось большое событие в этом коллективе: Н. Крамар награждена орденом Трудового Красного Знамени. Это седьмая правительственная награда только в этой бригаде.

1225 водителей обслуживают нашу стройку. 183 тысячи километров делают они ежедневно, перевозят грузы «Атомаша». Среди лучших водителей производственного автообъединения — Г. Бунин, С. Шаповалов. Большое мастерство показывают работники «Атомэнергостроя» В. Рыжков, П. Сологубов, «Спецпромстроя» — бригадир кровельщиков, кавалер ордена Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» А. Тихонова.

На всех крупнейших объектах оставила свой след бригада бетонщиков «Гидроспецстроя» А. Стефаневича, победитель в соревновании бригад - миллионеров за первое полугодие.

Среди героев праздника, для кого рекорды стали нормой: ветераны участка «Электромонтаж» А. Беденко, бригадир «Промстрой-1» В. Нефедов, А. Меньшиков, старейшие строители

Волгодонска, передовики трестов «Волгодонсксельстрой», «Волгодонскводстрой», полпредами которого явились плотник Ю. Калмыков, бригадир электромонтажников в Н. Первалов, электрик В. Остапишин, представители коллектива «Главсевнавстроя» бульдозерист ВУМСа А. Шаповалов, ветеран строительства Цимлянской ГЭС и химзавода, прораб А. Болгов.

НА СТАДИОНЕ — верные помощники людей, машины самых различных марок, типов. Парад строительной техники еще раз наглядно показывает, как велика мощь, размах стройки века. И не зря путь к стадиону колонна начала от первого корпуса «Атомаша».

Открывает парад кавалер ордена «Знак Почета» В. Стаматов. Он ведет сорокатонный кран «Январец», детище советско-польского производства. Машины стройки века ведут идущие в авангарде социалистического соревнования: бригадир комсомольско-молодежной бригады, кавалер ордена «Знак Почета» И. Приходько, кавалеры ордена Славы III степени — М. Петр о в, «Знак Почета» — В. Демин, Трудового Красного Знамени — В. Банькин...

Духовой оркестр исполняет торжественные марши. Над стадионом появляется вертолет с корзиной цветов (на снимке слева). Это подарок спортсменам ДОСААФ.

— Быть строителем — большая должность на земле, — сказал в своем приветственном выступлении первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев.

Стало доброй традицией — в День строителя победителям социалистического соревнования вручать памятные призы. В этот раз переходящий приз журнала «Огонек» вручает член редколлегии, секретарь партийной организации В. С Бутов бригаде монтажников в А. Аношкина из «Южстальконструкции» (на снимке сверху слева).

Традиционный приз журнала «Дон» присужден бригаде Г. Пиворюнаса из ДСК-7. Его вручает заместитель редактора журнала В. И Шутов (на



снимке сверху справа). Памятный приз Союза кинематографистов СССР бригаде А. Конкина из управления строительства механизированных работ вручает секретарь Союза кинематографистов, народный артист СССР А. В. Баталов (на снимке справа).

Ведущие праздника зачитывают приветственные телеграммы, поступившие от коллективов в старейших предприятий города, коллег с БАМа, КамАЗа, строителей Всесоюзной ударной стройки Тюмень—Сургут, Константиновского гидроузла...

Своеобразно приветствуют строителей романовские казаки. Они кланяются в пояс передовикам и преподносят им хлеб-соль, корзину с плодами (на снимке внизу).

Вместе с ветеранами праздник отмечают бойцы студенческих строительных отрядов. Четко прошли они круг почета. В этом году стройотрядовцы обязались освоить 15 миллионов рублей. Впереди — полтора месяца работы, освоено уже семь миллионов

рублей. Из мотопробега, посвященного профессиональному празднику, возвратились спортсмены стройки... Они побывали в городах - героях Новороссийске, Севастополе, а также в Керчи... Они вручают первому секретарю ГК КПСС И. Ф. Учайеву капсулы с землей этих городов, политой кровью погибших в дни яростных боев против фашистов.

Торжественная часть закончена. Начался концерт. В нем участвовали московский вокально-инструментальный ансамбль «Голоса дружбы», лауреат международных конкурсов эстрадной песни Юлий Слободкин.

ПРАЗДНИК со стадиона «Строитель» выплеснулся на улицы города. Чествование профессии закончилось выступлениями коллективов художественной самодеятельности. демонстрацией кинофильмов на агитплощадках, встречами агитрукино и театра в кинотеатре «Восток», выступлением вокально-инструментального ансамбля «Голоса дружбы»...

В АВГУСТЕ—ДВАДЦАТЬ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

На днях под председательством начальника штаба председателя облисполкома Н. М. Иванецкого состоялось очередное заседание областного штаба по строительству «Атомаша». На нем были рассмотрены итоги работы строительных коллективов за прошедший месяц по пусковым объектам завода, жилья и соцкультбыту.

На штабе была поставлена задача — на основе улучшения организации

труда, повышения производительности — освоить в августе 20 миллионов рублей.

В работе штаба приняли участие второй секретарь областного комитета партии Н. Д. Пивоваров, заведующий отделом промышленности обкома КПСС Г. В. Мартыненко, первый секретарь Волгодонского ГК КПСС И. Ф. Учайев.

Отчет о работе областного штаба будет опубликован.



Повышать эффективность хозяйствования!

Учитывать объективно

Принятое недавно постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР обязывает усилить воздействие хозяйственного механизма на конечные результаты деятельности транспорта.

Одним из путей повышения эффективности использования транспорта видится в следующем.

Труд водителя и его заработную плату определяют по километрам пути и объемам перевезенного груза. Эти же показатели являются основными и для автотранспортного производственного объединения. К сожалению, изъянов здесь немало, в чем легко убедиться. Дневное задание водителю получает от диспетчера, и выглядит оно примерно так: «Промстрой». Участки. 10 ездов на 11 километров, перевезти 55 тонн».

Естественно, предусмотреть все заранее, особенно в строительстве, невозможно, поэтому запись в путевом листе становится формальностью. Уже с самого выезда из гаража водитель думает не о том, как лучше и своевременно выполнить работу, а где раздобыть «для плана» тонно-километры.

Но может получиться и так, что на объекте некому или нечем разгрузить груз, на бетонном заводе — очередь, нет подъездных путей к объектам...

Вот типичный случай. Водитель автомобиля «КАЗ-608» почти всю смену простоял на объекте подразделения. Успел выполнить один рейс и фактически ничего не заработал. Выручил знакомый прораб. В товарно-транспортной накладной значится: «Привез 60 тонн груза». Дневной заработок подскочил в несколько раз. Появилась экономия бензина.

Однако те же деньги он

мог заработать и без приписки, честным трудом, если бы была организована работа как следует. Не пришлось бы ловчить и упрощать прораба, подкручивать спидометр.

Соглашаются с нарушениями и руководители подразделений, нередко оправдывая приписки интересами производства, маскируя тем самым собственные организационные неурядицы.

Автотранспортное производственное объединение переходит на новую путевую и товарно-транспортную документацию. Но и эта документация реального положения дел не учитывает и неприменима для внутригородской организации работы. Вся суть ее — в сложной со множеством реквизитов товарно-транспортной накладной, в которую сам водитель ничего вписывать не имеет права, но вписывает, так как диспетчер в подразделении не успевает справиться с бумажным потоком и в конце концов оставляет записи на откуп водителю, а отсюда — искажения и неразбериха.

В итоге усложнился процесс оформления документов, но не решился главный вопрос — объективный учет работы автотранспорта и заинтересованный подход к его эффективному использованию со стороны самих водителей. Нужна, на наш взгляд, коренная ломка сложившихся традиций.

Целесообразно бы представляется более широкое применение повременной, а не сдельной оплаты труда и расчетов за использование автотранспорта. Сейчас повременная оплата почти не применяется, так как по действующему прежнему скрупулезно невыгодна ни автообъединению, ни водителю.

Для решения проблемы необходимо изменить преysкурант,

уравнять существующую разницу между двумя тарифами: повременным и сдельным.

Подразделения должны точно знать, во сколько им обойдется час заказанного автомобиля, не зависимо от того, стоит ли он у них на объектах или работает. Это заставит думать о рациональном использовании автотранспорта и позволит исключить случаи, когда подразделения требуют себе в два раза больше техники, чем им надо.

Кроме того, за счет заказчика, водителю необходимо начислять премии, скажем, в размере 30—40 процентов от основного тарифа. Это еще более поднимет заинтересованность водителя. Основанием для начисления премии могут быть такие показатели, как точность прибытия, чистое время работы, безаварийность, исполнительность, оперативность. Если водитель опоздал, то не надо считать его потерянные часы рабочими или учитывать это при начислении премии.

При подобной организации перевозок подразделения материально не проигрывают. В то же время создаются условия для более эффективного использования автотранспорта. Для водителей рейсы перестанут быть невыгодными и невыгодными.

Пока же существующее положение стало тормозом на пути повышения эффективности и рационального использования автотранспорта.

В. КУГУКИН, заместитель начальника отдела эксплуатации автопроизводственного объединения треста «Волгодонск-энергострой».



Молодые специалисты лаборатории коррозии и коррозионной защиты «Атоммаша» Галина БЕРЕСТОВА и Сергей ДЕМ'ЯНОВ (на снимке) творчески относятся к своей работе.

Фото А. Бурдюгова.

30-летию ГДР — 30 добрых дел

КРЫЛЬЯ ПОЧИНА

Комсомольско-молодежный коллектив имени 60-летия ВЛКСМ универмага «Товары для женщин» поддержал инициативу рабочих треста «Волгодонск-энергострой» о достойной встрече 30-летия ГДР.

На рабочем собрании все единодушно решили отработать один день, 27 августа, безвозмездно, деньги перечислить в Фонд мира. Это событие комментируют:

Л. КИРЕЕВА, заведующая секцией:

— В нашем универмаге трудится дружный, сплоченный коллектив. Юбилей Германской Демократической Республики отметим трудовыми успехами. Все продавцы нашего отдела решили 27 августа работать отменно.

Т. В. БЕЗУГЛОВА, зам. директора магазина:

— Мы наметили еще ряд мероприятий по встрече 30-летия ГДР. Накануне проведем «огонек» дружбы. На него пригласим представителей из ГДР, которые работают на «Атоммаше».

Выработать сверх плана в августе—сентябре 200 тонн нитрат-фракции С5—С21, 100 тонн синтетических моющих средств, 300 тонн литейного крепителя, 20 тонн метиловых эфиров, 100 тонн АНСК и реализовать до 100 тысяч рублей. — такие обязательства принял на днях коллектив химзавода, поддерживавший инициативу строителей бригад треста «Волгодонск-энергострой» «30-летию ГДР — 30 добрых дел».

Кроме этого, химики наметили выполнить большой объем работ на благоустройстве, в детсаду «Мальш».

Н. КЛЮЕВ, наш спец. корр.

В исполнении горсовета Объекты торговли и общепита — в срок

Обсудив вопрос о ходе создания материально-технической базы торговой сети и общественного питания, исполком отметил, что обеспеченность населения города торговой сетью и объектами общественного питания отстает от потребностей.

Вместе с тем, капитальные вложения, выделяемые на строительство объектов торговли и общественного питания за счет пятипроцентных отчислений от жилищного строительства, не осваиваются.

Фактически за первое полугодие 1979 года освоено 558 тысяч рублей, при плане 1201 тысяча рублей, что составляет 46 процентов.

В том числе за первое полугодие по производственному объединению «Атоммаш» — 360 тысяч рублей при плане 886 тысяч рублей (40 процентов) и АЭС — 97 тысяч рублей при плане 215 тысяч рублей.

Торговый центр (ПО «Атоммаш»), куда входят промтоварный магазин площадью 1010 квадратных метров, продовольственный магазин площадью 512 квадратных метров, магазин «Кулинария» на четыре рабочих места, кафе на 48 посадочных мест, ресторан на 100 посадочных мест УС «Жилстрой» и ДСК-7 начали строительство в конце 1978 года. Срок ввода первого этапа был сорван в 1978 году.

УСПЕХ МОЛОДЫХ

Закончилась ударная вахта в организации «Минмонтажспецстрой», объявленная по почину комсомольско-молодежного коллектива В. Савельева: «Дню строителя — 12 ударных дней».

Итоги вахты подводились ежедневно. Комсомольско-молодежная бригада А. Тернова (комсорг В. Кавричко) днев-

но и за первое полугодие 1979 года освоено лишь 109 тысяч рублей из 400, что составляет 28 процентов.

На рыночном павильоне (строительство начато также в 1976 году) освоено за этот же период 33 тысячи рублей от 125 плановых. На встроенно-пристроенном магазине № 7 (торговой площадью 580 квадратных метров) в квартале 8 (начало строительства конец 1976 года) освоено 10 тысяч рублей от 121 тысячи рублей, выделенной на год.

Строительство этих объектов начато без инженерной подготовки. На торговом и общественном центрах, рынке, магазинах, в квартале 8, в жилых домах № 6 и № 7, и других, строительные материалы и изделия хранятся небрежно, с грубыми нарушениями технических условий, что приводит к их порче и хищению.

Исполком городского Совета народных депутатов призвал работу производственного объединения «Атоммаш», АЭС, ДСК-7 по освоению капитальных вложений на строительство объектов торговли и общественного питания недовольственной и потребовал от руководителей представить совместный план мероприятий, направленный на ликвидацию допущенного отставания и ввода объектов в намеченный срок.

По страницам многотиражных газет

Обсудили на собрании

Об ответственности коммунистов за порученный участок работы шел разговор на последнем партийном собрании в Волгодонском управлении комлектажи. Коммунисты, ссылаясь на постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», повели разговор о роли воспитания в трудовых коллективах.

Начеены меры по улучшению выполнения заказов строителей, по снижению простоев железнодорожных вагонов.

Подготовка началась

Подготовка к новому учебному году в системе партийной учебы началась в управлении строительства механизированных ра-

бот. Пропагандисты проходят собеседования в партийных бюро, помогают в комплектовании школ. В этом году, в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС об идеологической и воспитательной работе, школы формируются с учетом профессиональной и общеобразовательной подготовки слушателей. Впервые в управлении будет создана группа заочного обучения из числа работников, имеющих высшее образование.

«Знамя строителя».

Отвечают делом

Партком производства корпусного оборудования «Атоммаша» разработал конкретные меры по превращению в жизнь постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». По личным творческим

планам здесь трудилось 95 процентов пропагандистов.

В новом учебном году по таким планам будут строить свою работу все руководители семинаров, школ, кружков, политинформаторы и агитаторы ПКО.

«Атоммашевец».

В обстановке деловитости

Отчетно-выборные собрания прошли в 19 партийных группах, на учете в которых состоит 95 членов и пять кандидатов в члены КПСС. На прошедших собраниях выступило 72 коммуниста. Собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне, при большой активности партийцев. Коммунисты подвели итоги работы, выступили с критическими замечаниями, высказывали свои суждения.

«Волгодонской химик».

механизированных ра-

ВНЕШНЕЕ ЖИЗНЬ, СООУ

Этажи „Горизонта“

Бригада Николая Чаленко отряда «Горизонт» Ростовского института инженеров железнодорожного транспорта работает сегодня на строительном объекте под проектным номером 23.

На этот объект «Горизонт» приезжает не первый раз. В прошлом году сделали три этажа пяти подъездов. Сейчас работают на втором этаже следующих трех подъездов.

— Хотели закончить этот дом и вывести на нем «РНИИЖТ», да не успеем, его сдадут после нашего отъезда. — огорчается мастер отряда В. Захарченко.

Ребята ведут кладку и монтаж строительных конструкций. Работают практически без простоев.

— Почему иногда в других отрядах ребята бывают без работы, а вы, как утверждаете, никогда?

Они улыбнулись: — Мы работать сюда приехали, а они, навер-

ное, отдыхать. Иногда видят: время, вроде рабочее, а какой-нибудь отряд в тенечке на гитаре играет. Говорят, фронт работ не обеспечили...

У «Горизонта» простоев не бывает потому, что отряд стремится к этому. Видят, что кончается что-то из стройматериалов «выбивают» машину, чтобы привезти новую партию недостающего. Они не стесняются требовать. Вдобавок, теперь на стройке многое хорошо знают, научились быстро налаживать контакты со строителями.

Работники СМП-636, в ведении которого находится строительство этого дома, всегда идут на встречу ребятам. К мастеру Федору Петровичу Химченко студенты обращаются за помощью в любое время, даже ночью (когда работают в третью смену). Но Федор Петрович не обижается даже на полночасные хождения. Главное, что работа от требовательно-

сти студентов только выигрывает: этажи растут. Мастер так отзывается о своих подопечных:

— С этими студентами работать легко, за ними не нужен постоянный контроль. Ребята знакомы не первый день, знают возможности друг друга.

А темп студенты задают немалый, стропальщик В. Брагин, например, успевает внизу застропить, взбежать наверх и разгрузить подъемный кран.

Трудно выделить кого-то из отряда: все работают, выкладываясь полностью.

По итогам прошлого года отряд «Горизонт» РНИИЖТа занял первое место в области по объему выполненных работ. Было освоено 560 тысяч рублей. Они получили переходящее Красное знамя области. Хотят его удержать и сегодня.

И. САМИГУЛЛИНА

И сеюми городского Совета

Где был коллектив?

Одной из важнейших задач трудового коллектива является воспитание у работников передовых взглядов, коммунистического отношения к труду, высоких моральных качеств.

Если же воспитательная работа в коллективе пущена на самотек, никем не регулируется или регулируется кое-как, то не избежать такому коллективу беды. Весьма характерный в этом отношении случай произошел в СУМР-2.

В марте в эту организацию был принят водителем Вячеслав Николаевич Бажанов. Он не очень лестно характеризовался по прежнему месту работы.

Обычным для него делом был калым. Государственная машина сутками была в распоряжении Бажанова. Достаточно сказать, что с 5 июля по 7 августа он не ставил машину в гараж на ночь 13 раз и 6 раз приезжал на ней в СУМР-2 вместо положенных 8 часов вечера в 12 часов и позже.

Иными словами, Бажанов распорядился закрепленной за ним государственной автомашиной «ЗИЛ-130» по собственному усмотрению. При случае он не упускал возможности прихватить, что не боится взысканий.

Неуемная жажда к наживе, алчность и стяжательство Бажанова привели к тому, что в ночь с 7 на 8 июля он вместе с нигде не работавшим и скрывавшимся от органов милиции Е. Денисовым, совершил разбойное нападение. Угрожая сторуку участка № 3 СМУ-10 ДСК-7 обрезаем, они заперли его в варочнике, а затем стали грузить в тот самый автомобиль, на котором

работал Бажанов, доски. Их преступные действия были прерваны благодаря своевременному и умелому вмешательству работников милиции и обществу.

Бажанов совершил преступление не вдруг. Он шел к нему долго и на глазах у коллектива. К сожалению, коллектив отнесся и к совершенному преступлению, и к предложившим ему нарушениям трудовой дисциплины более чем спокойно, даже равнодушно.

Ни разу не собрался коллектив участка № 1, где работал Бажанов, и не обсудил поведение своего товарища. Остался в стороне товарищеский суд. Был забыт Бажанов и советом профилактики СУМР-2.

А два приказа о наложении взысканий на него, изданные начальником СУМР-2 Э. Г. Исмагиловым, были лишь жалкой каплей в море равнодушия. Да и сам тов. Исмагилов забыл о них, когда пришел черед представить в органы внутренних дел характеристику на Бажанова. И вместе с председателем строительного СУМР-2 И. Г. Шаповаловым подписал такой документ:

«Тов. Бажанов за время работы показал себя как знающий специалист. Бережно относится к закрепленной за ним технике. За период работы не имел ни одной аварии. Показал себя с положительной стороны среди коллектива первого участка СУМР-2».

Комментарии, пожалуй, излишни...

В. БЛАЖКО,
инструктор отдела административных и финансово-хозяйственных органов ГК КПСС.

К зиме готовиться сейчас!

СВОИМИ СИЛАМИ

Готовь сани летом. — гласит русская народная пословица. И это так: если летом не помнить о зиме, то в холодную пору года придется очень туго.

Чтобы подобного не произошло, коллектив завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры решил заранее выполнить весь объем работ по подготовке к осенне-зимнему периоду. Составили план мероприятий с учетом предложений рабочих, который затем обсудили на общем собрании коллектива.

Основное внимание уделяем устранению сквозняков, устройству вентиляции, реконструкции освещения, что особенно важно в пасмурные зимние дни.

Эти работы выполняем во всех наших производственных помещениях уже в этом месяце, а в проратном пункте по улице 30 лет Победы завершим художественно-декоративное оформление.

Большинство намеченных мероприятий мы выполняем своими силами. Активное участие в подготовке к зиме примут бригады Г. А. Грыкалов, радиотелемеханики П. И. Сушко, А. Г. Рыжакни и другие. Каждый понимает, что делает все это прежде всего для самого себя и старается на совесть.

Помещение завода обслуживает коллектив домоуправления горисполкома. Пока что мы к нему претензий не имели. Надеемся, что и в предстоящую зиму мы не будем испытывать перебоев с водой и теплом.

А хорошие условия труда — это залог и успешной работы коллектива, который стремится выполнять ее только с высоким качеством.

Е. УРЕЗКО,
директор завода РТА.

МЕЖДУНАРОДНЫМ ГОД РЕБЕНКА



УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ КНИГА.

Фотоэтиюд А. Кляпникова.

СЧАСТЛИВЕЙ ВСЕХ НА СВЕТЕ

У нас, при Дворце культуры «Октябрь», работает совет общности совместно со школой № 9. Трудные ребята ходят в кружки художественной самодеятельности. Только в духовом оркестре детского сектора Дворца культуры «Октябрь» занимается 23 подростка. Они участвуют в марш-бросках - парадах города Волгодонска и Ростова-на-Дону, награждаются неоднократно грамотами, ценными подарками, дипломами.

В Международный год ребенка этот коллектив и детская агитбригада обслужили все агитплощадки химзавода и «Атоммаша». Сейчас ребята выступают в пионерском лагере «Маяк», а также перед рабочими в цехах химзавода.

В приходящем городском пионерском лагере совместно с детской библиотекой города были проведены беседы: «Дети — единственные привилегированный класс социалистического общества», «Детство без права на счастье», «Ленинская забота о детях в СССР».

Проведены конкурсы рисунка на асфальте: «Пусть всегда будет солнце», «Мы за мир», «Хороша та земля, где хорошо детям». Первое место в этом конкурсе заняли Андрей и Галия Маюило, второе — Саша Семкина, Юра Кузнецов. Ребята с большой фантазией и старанием отнеслись к этим конкурсам. Активное участие они принимали в празднике книги, посвященном Международному году ребенка.

Мне особенно хочется отметить работу учителей школы № 7 С. А. Анань-

евой, Н. А. Прудниковой, М. А. Мещеряковой, которые с полной отдачей своих педагогических знаний и умением работали с ребятами в пионерском лагере химзавода «Красные следопыты». Проводили конкурсы — спортивные, музыкальные, литературные, ходили в походы. Половина ребят осталась на второй поток.

По рейдам проверки работы в городских приходящих лагерях наш лагерь дважды отмечали за хорошо поставленную политико-воспитательную работу.

Детский сектор Дворца готовится к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Работаем над новым балетом, литературно-музыкальной композицией «Заветам Ленина верны». С детьми всех возрастов намечено провести мероприятия, посвященные Международному году ребенка: с октябрятами — «Закон, по которому солнце восходит», киноутренник «Праздник — посвящение в школьники», тематический утренник «В стране Советской всех ребят Октябрь сплотил навеки».

С пионерами проведем тематические утренники «Шагай на рабочий манер, сынишка большой пятилетки, Советской страны пионер», «Мы страны Советской дети, мы счастливей всех на свете», «Мы за все, что творится на свете, начинаем сейчас отвечать».

Все руководители кружков детского сектора Дворца готовы принять пополнение с нового учебного года.

В. ЛЕВЧИКОВА,
заведующая детским сектором Дворца.

НЕКОГДА СКУЧАТЬ

Прекрасная пора — лето. Она несет с собой интересные поездки, походы, встречи у костров...

Ну а те ребята, что не смогли выехать за город. Как организован их досуг?

— А нам некогда скучать, — говорит ребята микрорайона и школы № 7. — Нам жить интересно, весело помогает «Товарищ».

С самого начала летних каникул в микрорайоне школы № 7 работает пионерский клуб «Товарищ». Руку водит им педагог-организатор Р. И. Есаулкова. Весело, интересно проводят все свое время ребята в клубе.

Каждый вторник посещают кинотеатр «Восток». Трижды в неделю выезжают на берег Цимлянского моря. А какие интересные, разнообразные конкурсы они сами готовят и проводят! К примеру, на лучший рисунок по сказкам А. С. Пушкина. Этому конкурсу предшествовала викторина, посвященная 180-летию со дня рождения поэта, проводилась она во время экскурсий на теплоходе по морю.

Интересно прошел конкурс - аппликация: старшие готовили композицию «Букет летний», «Мой любимый зверек» — младшие.

Большой утренник был проведен в честь Международного года ребенка. Гостем его была П. К. Богданова, заслуженная учительница РСФСР. Она рассказала об огромной заботе нашей страны о детях. В ответ ребята выступили со стихотворениями, посвященными Международному году ребенка и песнями. Праздничный полдник с чаем, конфетами завершился торжеством.

Любят ребята участвовать и в спортивных играх, соревнованиях, которые проводятся прямо на берегу моря.

Надолго запомнится двухдневный поход за станцию Романовскую. Ребята наловили рыбы, а юные повара сварили уху. Долго не смолкали песни и рассказы у костра.

Много впечатлений осталось у ребят после трехдневной поездки на теплоходе по маршруту «Волгодонск — Ростов — Азов».

Пионерское лето продолжается, членов клуба ожидают новые интересные конкурсы, походы, викторины...

Хочется от всей души поблагодарить шефов клуба — автобазу № 1 и ЖБК «Волгодонсксельстрой», которые оказали нам большую материальную помощь, приобрели телевизор, кинопроектор, подарили ребятам туристические путевки в город Львов.

В. АКСЕНОВА,
В. ПАУКОВА,
отрядные вожаки.

Редантор
И. ПУШКАРНЫЙ

Куда пойти учиться?

Среда, 15 августа
 9.35 — «Соль земли».
 4-я серия. 10.40 — «Клуб кинопутешествий». 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.30 — «Русская речь». 16.00 — Концерт. 16.30 — К Международному году ребенка. 17.00 — Чемпионат мира по современному пятиборью. 17.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — «Подмосковный меридиан». 18.30 — «На танцы — к соседу...». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.20 — «Индийские встречи». 19.50 — «Соль земли». 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт.

Среда, 15 августа
 9.35 — «Соль земли». 4-я серия. 10.40 — «Клуб кинопутешествий». 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.30 — «Русская речь». 16.00 — Концерт. 16.30 — К Международному году ребенка. 17.00 — Чемпионат мира по современному пятиборью. 17.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — «Подмосковный меридиан». 18.30 — «На танцы — к соседу...». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.20 — «Индийские встречи». 19.50 — «Соль земли». 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Международное олимпийское «Спортлото»».

Четверг, 16 августа
 9.35 — «Соль земли». 5-я серия. 10.45 — Концерт. 14.50 — «Моя целина». 15.50 — «Шахматная школа». 16.20 — «Фильм — детям». «Над нами Южный крест».

Пятница, 17 августа
 9.50 — «Соль земли». 6-я серия. 11.00 — Ф. Шу берг. Четыре экспромта. 14.50 — К Дню Воздушного Флота СССР. 15.55 — М. Горький. «Воспоминания и встречи». 17.00 — «Концерт мастеров искусств». 17.45 — «На встречу Дню Воздушного Флота СССР». 18.05 — «Областное телевизионное собрание трудящихся». 18.30 — «В каждом доме солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.20 — «Почта программы». «Время». 19.50 — «Соль земли». 7-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Споёмте, друзья!».

Суббота, 18 августа.
 9.35 — «Соль земли». 7-я серия. 10.45 — «Для вас, родители!». 11.15 — «Утренняя почта». 11.45 — «Волшебные хорошие товарищи». 12.15 — «По музеям и выставочным залам». 12.45 — «Здоровье». 13.30 — Тираж «Спортлото». 13.45 — «Круг чтения». 14.30 — Новости. 14.45 — «Это вы можете». 15.40 — «Радуга». 16.10 — «Завтра — День Воздушного Флота СССР». 16.40 — Концерт. 17.25 — «Очевидное — невероятное». 18.15 — Мультфильм. 18.35 — Веседа на международные темы. 19.20 — Незабываемые киноленты. «Петр Первый». 21.00 — «Время». 21.35 — «Петр Первый». 2-я серия. 23.10 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

Воскресенье, 19 августа
ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР
 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — К Международному году ребенка. 11.50 — «Хочу все знать». 12.00 — «Музыкальный моск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Театральный спектакль». 15.25 — «Огни цирка». 16.05 — «Клуб кинопутешествий». 17.05 — «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Мультфильм. 18.55 — «Песня-79». 19.25 — «Вокруг смеха». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт. 22.20 — Чемпионат Европы по конному спорту.

ВОЛГОДОНСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 62
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ
 молодежи в возрасте 17,5 лет и старше с образованием 10 классов по специальностям:
 аппаратчик широкого профиля нефтехимического производства;
 электрослесарь;
 слесарь-вентиляционный по изготовлению вентиляционных деталей (по окончании училища выпускники направляются на строительство завода «Атомаш»).
 (Срок обучения по данным специальностям 10,5 месяца. Стипендия 37 руб. и 40 руб. доплачивает предприятие);
 молодежи в возрасте 15,5 лет и старше с образованием 8 классов с трехгодичным сроком обучения по специальностям:
 аппаратчик нефтехимического производства (с умением выполнять работу слесаря КИПИА второго разряда);
 слесарь по ремонту и обслуживанию технологических установок;
 электрослесарь.
 Выпускники училища получают единый диплом с присвоением специальности и получением общего среднего образования.
 Обучение в училище бесплатное. Учащиеся, обучающиеся на базе 8 классов, обеспечиваются обмундированием, спецодеждой, иногородним предоставляется общежитие.
 Заявление подается на имя директора. К заявлению прилагаются следующие документы:
 документ об образовании,
 медицинская справка (выдается медсанчастью химзавода),
 справка с места жительства,
 шесть фотокарточек размером 4x6,
 свидетельство о рождении или паспорт,
 характеристика из школы или с места работы.
 Приемная комиссия работает с 9.00 до 17.00. Выходной — воскресенье.
 Адрес училища: г. Волгодонск, Волгодонской химзавод имени 50-летия ВЛКСМ, СГПУ-62.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 32
ПРИГЛАШАЕТ МОЛОДЕЖЬ НА УЧЕБУ
С ОБРАЗОВАНИЕМ 8 КЛАССОВ ПО ПРОФЕССИЯМ:
 электросварщик ручной сварки, на автоматических и полуавтоматических машинах,
 слесарь по сборке металлоконструкций,
 электромонтажник по освещению, осветительным и силовым сетям и электрооборудованию,
 монтажник стальных и железобетонных конструкций,
 слесарь-вентиляционный по монтажу систем вентиляции и кондиционирования воздуха,
 маляр,
 слесарь-монтажник по монтажу и наладке приборов и систем автоматического контроля регулирования и управления (НИПИА).
 Срок обучения 3 года, возраст с 15 лет.
 Обучаясь по указанным профессиям, учащиеся изучают программу за 9—10 классы средней школы.
 Окончившим выдается диплом о среднем образовании с присвоением разряда по избранной специальности. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, иногородние обеспечиваются общежитием.
 При прохождении производственной практики учащимся выплачивается вознаграждение в размере 50 процентов от заработной суммы.
 Учащиеся, окончившие училище на «хорошо» и «отлично», направляются для обучения в техникумы и институты без отработки на предприятии.
ОДНОВРЕМЕННО ПРИГЛАШАЮТСЯ НА УЧЕБУ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ С ОБРАЗОВАНИЕМ 10 КЛАССОВ ПО ПРОФЕССИЯМ:
 электросварщик,
 монтажник стальных и железобетонных конструкций,
 слесарь по сборке металлоконструкций,
 слесарь по монтажу и наладке приборов и аппаратов автоматического контроля регулирования и управления (НИПИА).
 Срок обучения 10 месяцев. Возраст с 17 до 25 лет. Окончившим училище выдается аттестат по полученной специальности.
 За время обучения выплачивается стипендия в размере 75 руб. 90 коп. в месяц.
 Во время производственной практики выплачивается вознаграждение в размере 50 процентов от заработной суммы.
 Начало занятий с 1 сентября.
 Для поступления необходимо иметь: свидетельство об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), справку с места жительства с указанием состава семьи, шесть фотокарточек 3x4, характеристику, медицинскую справку ф. 286. В училище дополнительно проводится медицинская комиссия.
 Адрес училища: 346404, г. Новочеркасск, Ростовской обл., ул. Южная, 53. В училище можно проехать автобусом №№ 2, 3, трамваем №№ 1, 3.

ВОЛГОДОНСКАЯ ВЕЧЕРНЯЯ (СМЕННАЯ) СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 3
объявляет набор учащихся
 в 8—9—10—11-е классы на 1979—80 учебный год.
 Для поступления в школу необходимо представить следующие документы:
 заявление на имя директора,
 документ об образовании,
 справку с места работы.
Д Н П З А Н Я Т И И:
 8—9-е классы — понедельник, с 8 часов;
 10-е классы — вторник, с 8 часов;
 11-е классы — среда, с 8 часов.
Четверг, пятница:
 для работающих в I смену — с 18.00 до 22.30;
 для работающих во II смену — с 9.00 до 13.00.
 В день занятий учащиеся освобождаются от работы с сохранением 50 процентов средней заработной платы. Прием заявлений производится до 25 августа.
 За всеми справками обращаться в канцелярию Волгодонской вечерней (сменной) средней общеобразовательной школы № 3 (г. Волгодонск, ул. Ленина, 98, тел. 9-29-41).
 Дирекция.

ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ РОСТОВСКОГО ТОРГОВО-КУЛИНАРНОГО УЧИЛИЩА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1979—1980 УЧЕБНЫЙ ГОД
 по следующим специальностям:
 на базе 10 классов:
 продавец промышленных товаров, срок обучения один год.
 На базе 8—10 классов:
 продавец продовольственных товаров, срок обучения один год,
 повар, срок обучения два года.
 Для зачисления необходимы следующие документы:
 заявление на имя директора, аттестат или свидетельство об образовании, характеристика, медицинская справка (форма № 286), справка с места жительства, четыре фотографии 3x4.
 Адрес училища: г. Волгодонск, новый город, ул. Молодежная, 13 а, школа № 13, 3-й этаж, торговое училище (проезд автобусом, троллейбусом до остановки «Парк Дружбы»).

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»
объявляет прием учащихся
 для подготовки каменщиков, машинистов автокранов, столяров-станочников, электромонтеров и слесарей-сантехников.
 Срок обучения от трех до четырех с половиной месяцев с отрывом от производства.
 Принимаемым на учебу выплачивается стипендия 76 рублей. Одиноким обеспечивается общежитием.
 За справками обращаться: ул. Волгодонская, 16, учебный комбинат.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОРГ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ДЕВУШЕК И ЮНОШЕЙ
 для обучения в школе-магазине специальности: младший продавец продовольственных и промышленных товаров, кассир-контролер.
 Срок обучения от трех до шести месяцев. Обучающимся выплачивается стипендия в размере 45 рублей в месяц. На обучение принимаются лица не моложе 17,5 лет.
 За справками обращаться в Волгодонской торг. пер. Чехова, 2, отдел кадров.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРМОЛЗАВОД
 направляет юношей и девушек на учебу в Ростовское техническое училище № 44 на 1979—80 учебный год на базе 10 классов, по следующим специальностям:
 аппаратчики — цельномолочники,
 лаборанты химико-бактериологического анализа,
 механики по эксплуатации холодильных установок.
 Срок обучения один год, стипендия 62 рубля.
 Обращаться: Волгодонской гормолзавод, в отдел кадров.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ
ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
 для направления в Волгодонской филиал торгового-кулинарного училища по специальности повар.
 Срок обучения 2 года.
 Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов.
 Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Ветовная, 1, отдел кадров треста столовых или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ЖКО ХИМЗАВОДА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

срочно требуются
 на постоянную работу:
 водитель бортового автомобиля «ЗИЛ-130»,
 трактористы,
 машинист крана «Пионер»,
 плотники-столяры,
 штукатуры-маляры-каменщики,
 слесари-сантехники,
 газосварщики,
 жестянщики,
 кровельщики,
 электромонтеры,
 подсобные рабочие,
 слесарь по ремонту автомобилей и тракторов.
 Одноким предоставляется общежитие. Служебная комната в общежитии предоставляется в течение шести месяцев.
 Обращаться: в отдел кадров химзавода или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ПОРТУ ВОЛГОДОНСК требуются
 для постоянной работы:
 электрослесари,
 плотники,
 уборщики производственных помещений,
 кровельщики,
 портовые рабочие,
 береговые матросы,
 электросварщики,
 токари,
 трактористы,
 сантехники.
 В порту имеется общежитие для одиночек, рабочая столовая. Жилплощадь предоставляется согласно очередности.
 Обращаться: в отдел кадров порта или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

Меняю двухкомнатную квартиру в центре города Стерлитамака БАССР на равноценную или однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаюсь с я: г. Волгодонск, СМП-636, вагон 9, Коровко Татьяна Геннадьевна или 453103, БАССР, г. Стерлитамак, пр. Ленина, 28, кв. 11, Фоминой А. М.

Меняю трехкомнатную, со всеми удобствами квартиру (47 кв. м.) в г. Нефтекумске, Ставропольского края, на равноценную квартиру в г. Цимлянске или Волгодонске. Обращаться: 626440, Тюменская обл., г. Нижневартовск, ПММК-4, Хлебникову А. М.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.
ТЕЛЕФОНЫ: приемной — 9-29-88; зам. редактора и отдела партийной жизни — 26-31; отдела промышленности — 26-44; ответственного секретаря, отдела социалистического соревнования — 24-24; отдела связи и бухгалтерии — 24-49; типография — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич